

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Обращение участников областного совещания работников животноводства колхозов и совхозов Горьковской области

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводства колхозов и совхозов, зоотехники и ветеринарные работники Горьковской области!

Более 9 месяцев наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрого разгрома врага, колхозы и совхозы нашей области за истекший 1941 год добились увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах за год выросло на 16,4 проц., овец и коз на 29,7 проц. и свиней — на 11,8 проц.

Наибольших успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы Фоминского и Тоншаевского районов.

Более 3 тысячи передовиков колхозного животноводства области перевыполнили задания по увеличению продуктивности скота и получили за это дополнительную оплату.

Один из лучших животноводов нашей области заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Крестьянин», Богородского района, Рассолов Константин Сергеевич обеспечил за 1941 год удой по 3.850 литров в среднем на каждую фуражную корову.

Лучшая доярка Воротынского района Маягова Агриппина Осиповна надоила от закрепленной за ней группы коров по 4.489 литров молока и за перевыполнение плана получила дополнительную оплату — 516 литров молока.

Доярка совхоза «Борская молочная ферма» Напалкова Александра Ивановна надоила от закрепленной за ней группы коров по 4.490 литров молока.

Свинарка колхоза «Красный судостроитель», Городецкого

района, Лапшина Екатерина Степановна вырастила по 26,5 поросят на каждую закрепленную за ней свиноматку, за что получила в порядке дополнительной оплаты 17 поросят.

Овцевод Казачье-Слободского колхоза, Б.-Муршинского района, Пеньков М. М. настриг на каждую овцу по 4,1 килограмма шерсти.

Коневод колхоза «Красный Восток», Сергачевского района, Горин Антон Андреевич от 11 закрепленных за ним конематок получил и вырастил 11 жеребят.

Вместе с этим, в развитии общественного животноводства у нас еще имеются серьезные недостатки.

Далеко не все колхозы выполнили план развития животноводства, установленный на 1941 год.

Многие колхозы и работники животноводства допустили большой падеж молодняка и разбазаривание его. Так, в колхозах Лукояновского района пало за год 20 проц. телят, 18 проц. поросят, 21 проц. агнят, в колхозах Вознесенского района пало—22 проц. телят, 23,8 проц. агнят и 25 проц. поросят.

Некоторые руководители колхозов Ивановского, Красно-Бавковского, Линдовского и Тепло-Станского районов плохо занимаются укреплением кормовой базы, в результате чего провалили выполнение государственного плана увеличения продуктивности скота на колхозных фермах и недодали нашей Красной Армии много молока, мяса и других продуктов животноводства.

Дорогие товарищи!

На призыв товарища Сталина о том «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности», ответим самоот-

верженной работой по увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах и повышению его продуктивности.

Областное совещание работников животноводства призывает всех колхозников, колхозниц, работников животноводства колхозов и совхозов, зоотехников и ветеринарных работников нашей области по-большевистски осуществлять постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах» и добиться в текущем году перевыполнения государственного плана развития колхозного и совхозного животноводства.

Полностью сохраним молодняк в колхозах и в личном пользовании колхозников. Объявим беспощадную борьбу с теми, кто нерадиво относится к сохранению и выращиванию молодняка, разбазаривает скот и тем самым наносит вред нашему государству.

Широко используя опыт стахановцев животноводов и неуклонно осуществляя постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, добьемся увеличения продуктивности общественного скота и обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее 1.500 кгр. молока, настриг шерсти не менее 2,5 кгр. с овец, выход не менее 12 поросят на свиноматку и 135 агнят от каждой 100 овцематок.

Совещание призывает всех зоотехнических и ветеринарных работников области помочь животноводцам колхозов и совхозов в организации правильного кормления и ухода за скотом. Наладим регулярную чистку скота, обеспечим его поение не менее 3 раз в сутки, 3—4-кратную дойку коров, подкормку в пастбищный период и загонную частьбу скота.

Совещание призывает колхозников и колхозниц образцово подготовить коня к весеннему севу, привести к началу полевых работ всех лошадей в состоянии хорошей упитанности, организовать кормление лошадей в борозде, не допускать обезлички в их использовании, успешно провести случную кампанию и сохранить всех жеребят.

Подготовим крупный рогатый скот для использования на сельскохозяйственных работах, чем ускорим проведение весеннего сева и других полевых работ.

Для пополнения живого тягла в колхозах совещание ставит перед каждым колхозом задачу сохранить для выращивания рабочих волов все поголовье бычков приплода 1940 и 1941 гг., не предназначенное для племенных целей.

Совещание считает нетерпимым дальнейшее отставание в нашей области развития общественного птицеводства, кролиководства и пчеловодства и призывает руководителей колхозов и всех колхозников шире развивать эти отрасли и тем самым увеличить производство продуктов питания и сырья для промышленности.

Выполним постановление СНБ СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечим общественный скот кормами на предстоящий стойловый период не менее: грубых кормов на каждую лошадь 34 центнера, на одну голову взрослого крупного рогатого скота 24 центнера, на одну овцу 4 центнера и сочных кормов на каждую корову 35—40 центнеров, на голову молодняка крупного рогатого скота по 3—5 центнеров, на каждую свиноматку по 50—60 центнеров.

Мы призываем всех колхозников и специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выпол-

нение плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и корнеплодов.

Каждая животноводческая бригада должна взять на себя выращивание корнеплодов на площади 2—3 га.

Выполним к 15 июля план силосования кормов на 70 проц. и к 15 сентября — полностью. Развернем в текущем году строительство новых животноводческих построек, приведем в порядок существующие постройки с тем, чтобы они отвечали требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов. Поэтому шире организуем выращивание и откорм свиней, как наиболее скороспелых животных, нагул крупного рогатого скота, с ранней весны приступим к массовому проведению дойки овец и к производству брынзы из овечьего молока для сдачи государству.

Мы, участники совещания, включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к XXV годовщине Октябрьской революции и призываем всех работников животноводства колхозов и совхозов, зоотехников и ветеринаров области широко развернуть это соревнование.

Героическим трудом по дальнейшему подъему животноводства поможем нашей Красной Армии и Флоту в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины, за разгром немецко-фашистских армий.

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наша славная родина!

Да здравствует наш дорогой, любимый Сталин!

СОКРУШИТЕЛЬНЫЕ УДАРЫ ПАРТИЗАНСКИХ ОТРЯДОВ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПО НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ

Итоги боевых действий ленинградских партизан за 8 месяцев

За 8 месяцев отечественной войны партизаны Ленинградской области нанесли немецким оккупантам огромный урон в живой силе и боевой технике. Партизанскими отрядами за этот период уничтожено 16.075 солдат, 629 офицеров, 11 полковников и 3 немецких генерала, расстреляно 67 агентов гестапо, 163 шпиона и предателя. Взято в плен 116 немецких солдат и 11 офицеров.

Партизаны организовали 114 крушений поездов, в результате чего было разбито свыше 700 вагонов с боеприпасами, техникой и гитлеровскими солдатами.

За 8 месяцев войны партизаны разгромили 8 штабов воинских частей и соединений противника, уничтожили 89 немецких самолетов, 98 танков и танкеток, 25 бронемашин, 1.693 грузовых автомашин и автобусов, 188 легковых автомашин, 99 цистерн с горючим, 302 мотоцикла, 235 велосипедов, 64 трактора-тягача и дражины, 27 орудий, 99 пулеметов и минометов, 274 повозки с боепри-

пасами, продовольствием и военным имуществом, 359 лошадей. Повреждено и уничтожено 529 узлов и линий связи.

За это же время ленинградскими партизанами взорвано и подожжено 2 вагона с боеприпасами, 125 складов с боеприпасами, горючим и обмундированием, 5 железнодорожных станций, 388 шоссе-ских и железнодорожных мостов, взорвано железнодорожное полотно в 77 местах, разрушено 18 телефонных и радиостанций.

В боях с гитлеровцами партизаны захватили трофеи: самолет, 2 орудия, 54 пулемета, 5 минометов, 75 автоматов, свыше 200 винтовок, 54 пистолета, 3 автомашины, 2 мотоцикла, 54 подводы с продовольствием и военным имуществом, 113 лошадей, 8 радиостанций, свыше 27.800 ружейных патронов, 3.000 снарядов, 300 мин, 230 гранат и, кроме того, десятки ящиков с различными боеприпасами, 150 пар лыж и другое военное имущество.

Эшелон подарков героическому Ленинграду

Обращение волхозников с.-х артели имени Сталина, Борского района, о посылке подарков героическим защитникам города Ленина нашло широкий отклик в колхозах нашей области.

На 30 марта колхозами и волхозниками области собрано 1.181 тонна зерна, 175 тонн мяса, 142 тонны картофеля, 13,8 тонны гороха, 8,7 тонны пшеницы, 4,1 тонны проса, 1,6 тонны сухарей, около 5 тонн масла, свыше 30 тысяч литров

молока, 4.680 штук яиц, 10 центнеров огурцов, 278 кг. сухого картофеля, 387 кг. луку, 40 кг. меду, 14 кг. сыру и ряд других продуктов.

Поступление подарков продолжается.

30 марта в Ленинград из гор. Горького отправился эшелон с подарками для ленинградцев. Эшелон сопровождает делегация трудящихся области.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 апреля

В течение 1 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автомашин с войсками и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 23 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и 1 паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. Преодолевая узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких ДЗОТ'а и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашин и 2 грузовых автомашин. Огнем зенитной артиллерии и пехотного орудия сбиты 4 немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашин, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 54.300 патронов, 2.800 снарядов, 5.800 мин, 7.700 гранат, несколько мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

В результате ожесточенного боя гвардейская часть под командованием тов. Мирнова (Западный фронт) выбила противника из одного населенного пункта и закрепилась на захваченных рубежах. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. Наши бойцы, отбив контратаку, нанесли

противнику большой урон. Только на подступах к населенному пункту осталось свыше 200 вражеских трупов. Взяты пленными.

Минометчики гвардейцы батареи, которой командует младший лейтенант Бонларчук, заметив скопление немецкой пехоты, выдвинулись вперед и открыли огонь по врагу. Несколькими выстрелами минометчики рассеяли гитлеровцев, истребили 19 солдат противника и захватили 3 станковых пулемета.

В одном из боев отважно действовал наводчик орудия — гвардеец тов. Кузнецов. Под огнем противника он с открытых позиций громил немцев и их укрепления. Гитлеровцы бросили на орудие гвардейца свой танк. Несмотря на ранение, тов. Кузнецов продолжал вести огонь и несколькими снарядами поджег вражескую машину. Вслед за этим отважный артиллерист уничтожил трактор-тягач, который немцы выслали за подбитым танком.

Красноармеец — снайпер тов. Архангельский за 5 дней уничтожил 42 гитлеровца.

Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге оказались 2 грузовых автомашин под охраной взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда забросали вражеские машины гранатами. Бесъ взвод противника в количестве 22 солдат был уничтожен.

Пленный солдат 3-й роты 14-го мотоциклетного батальона на 14-й немецкой танковой дивизии инженер Эдельгард Мельхиор сообщил: «Недавно я слушал по радио из Москвы обращение германских общественных и политических деятелей к германскому народу и целиком согласен с ним. В Германии растет недовольство гитлеровцами. Продовольственное

положение в стране очень тяжелое. Нередко хлеба выдают значительно меньше установленной скудной нормы по 100—200 граммов на человека в день. В тылу и на фронте много говорят о росте дезертирства из армии. Лейтенант Зибельман рассказывал, что в Германии задержано до 40 тысяч солдат, бежавших с советско-германского фронта». В заключение пленный заявил: «Еще под Ростовом наш батальон потерял половину личного состава и всю свою технику. Мотоциклов в батальоне уже давно нет, а мотоциклетным его называют по старой привычке».

Пленный румынский солдат 5-й роты 92-го румынского пехотного полка Павел Ковану рассказал: «...Я был в окопе в то время, когда справа от нас, на расстоянии, примерно, 300 метров, появились русские. Наше отделение, не принимая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: «Ребята, если я сдамся в плен, что вы сделаете? Все ответили: «Господин сержант, мы с вами. Куда вы, туда и мы». Все отделение, во главе с сержантом, едалось в плен».

Отступая из сел Глазуновка, Геевка и совхоза «Пятигорск», Харьковской области, гитлеровцы учинили чудовищные зверства и насилия над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе 3 детей. 83 мирных жителя гитлеровцы увели с собой. В селе Геевка гитлеровцы, ограбив население, расстреляли 300 пленных красноармейцев, а 23 раненых красноармейцев заживо сожгли.

Отряд дезертиров из финской армии недалеко от Виипури пустил под откос воинский состав, в котором находился батальон немецких автоматчиков. Среди гитлеровцев много убитых и раненых.

Действующая армия (Западный фронт).
Боец автоматчик Н-ской части П. Н. Горшков в последних боевых операциях уничтожил около 40 фашистов.



Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал.
Фото Н. Финикова. Фотохроника ТАСС.

ПОЛНОСТЬЮ МОБИЛИЗОВАТЬ ДЕНЕЖНЫЕ РЕСУРСЫ ДЛЯ РАЗГРОМА ФАШИЗМА!

Наша страна вступила в 1942 год, который должен быть и будет годом окончательного разгрома германского фашизма.

Для быстрой окончательной победы над врагом надо полностью и без остатка мобилизовать все наши материальные ресурсы. Страна должна давать Красной Армии все больше танков, самолетов, минометов, боеприпасов, нужно восстановить то, что разрушено фашистскими варварами. Требуется затрата огромных средств, самая серьезная мобилизация денежных ресурсов.

Свыше 7 миллионов рублей внесли трудящиеся Богородского района в фонд обороны страны, на 1.191 тысячу рублей распространено билетов денежно-вещевой лотереи. Тысячи рабочих, колхозников и служащих досрочно рассчитались по подписке на заем, в том числе коллективы заводов имени Юргенса, имени Венецкого, кожсырьевого, сыромятного, артелей «Труд», «Коллективный транспорт», «Розничник» и другие. Досрочно выполняют свои обязательства перед государством по денежным платежам колхозники Комаровского, Сартаковского, Новопавловского, Дуденевского, Троицкого, Выползовского, Подвязского, Шварихинского, Алешковского и многих других колхозов.

Большое значение имеет хранение своих денежных средств в сберегательных кассах. Трудящиеся района с начала отечественной войны внесли на 222 тысячи рублей вкладов. Гр-н Ж. внес 2820 рублей, гр-н М. — 1600 рублей, гр-н Л. — 1000 рублей, гр-н А. — 3000 рублей и т. д.

Все наши силы и средства — на разгром фашистских разбойников! Досрочной оплатой подписки на заем, вкладами своих сбережений в сберкассы поможем увеличить производство вооружения и боеприпасов для героической Красной Армии!

М. Пчелина.

ИЗВЕЩЕНИЕ 5 апреля, в 11 часов дня, В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ РАЙСОВЕТА СОЗЫВАЕТСЯ Очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О государственном плане развития животноводства по району на 1942 год (докладчик заведующий райзо т. Логунов).
2. О выполнении плана производства товаров широкого потребления за 1-й квартал 1942 года по промкооперации и местной промышленности района (докладчик председатель райплана т. Макаров).

Исполком районного Совета.

За ответ редактора Ф. РУСИВОВ

Типографии им. Войкова
ТРЕБУЮТСЯ переплетчик
и счетный работник.
Обращаться: ул. Кашина, 15.

Коммунальному тресту
ТРЕБУЕТСЯ
опытный огородник.
Плата по соглашению.

Коллектив работников Богородской бытовой базы «Росглавлегсбыт» с прискорбием ИЗВЕЩАЕТ о смерти управляющего базой

Александра Васильевича
КЛЕПИКОВА
и выражает соболезнование семье покойного.

Семья Соколовых

Слава тебе, советская женщина, слава тебе не только за то, что ты храбра на фронте. Слава тебе за то, что ты не боялась перед трудностями, которые принесла война, не повесила свою гордую голову.

...Ирина Николаевна и Лариса Николаевна Соколовы еще в детстве мечтали быть врачами; такими, как их отец Николай Петрович Соколов. Мечты сбылись. Стала врачом Ирина, три года назад окончила медицинский институт Лариса. Семья Соколовых стала семьей врачей.

Прогредел первый выстрел на границе, началась великая отечественная война с немецким фашизмом. Николай Петрович сказал своей семье:

— Будем лечить бойцов.

С первых дней войны Николай Петрович стал работать начальником отделения эвского госпиталя, дочь Лариса врачом; в отделениях, где работают врачи Соколовы — чисто, тепло, уютно. Раненые бойцы еще спят, а Лариса Николаевна уже в госпитале. В 7 часов утра она начинает обход. Вот она подходит к постели тов. Герштейн:

— Как вы себя чувствуете, как спали, что у вас болит?

Лариса Николаевна ухаживает за бойцами буквально как за детьми. Когда требуется та или иная консультация, дочь приглашает к себе в отделение отца. Николай Петрович внимательно выслушивает бойцов и дает назна-

чения. Всегда бодрый, жизнерадостный, он умеет исключительно чутко и внимательно подойти к каждому больному.

Чуткости, отзывчивости, врачебному мастерству он учит дочерей и весь медицинский персонал.

Раненые бойцы горячо благодарят за отличную работу медицинскую сестру Таисию Михайловну Антонову, дежурную сестру Кутьеву.

— Я не пожалю сил своих и жизни, — говорит тов. Антонова, — для выполнения любых задач, поставленных перед нами, женщинами.

И это слова и чувства всех женщин эвского госпиталя — замечательных патриоток родины. Политрук — Владев.

Адрес редакции : г. Богородск, Герц. область, ул. Кашина, 15.

Телефоны: отв. редактора — 13, типографии — 33.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.